

Jízdenku MHD budete ke konci tohoto roku moci zaplatit kartou

Jihlavská MHD je většinou spolehlivá. Problém však může nastat, když si potřebujete koupit jízdenku a nemáte hotovost.

■ Veronika Dawidowicz

V Jihlavě se jezdí na klasické papírové jízdenky, nebo tzv. Jihlavskou kartu. Na ni se dá dobít částka, která se postupně odečítá podle počtu odjetých zastávek, nebo se předplatí časová jízdenka. U ní si můžete stanovit, na jak dlouhou dobu chcete mít jízdenku platnou.

Nabít si Jihlavskou kartu je možné buď přímo na prodejním místě Dopravního podniku města Jihlavy na Masarykově náměstí, nebo na jednom ze šesti tzv. Smartpointů, neboli chytrých automatů, kde je také možnost koupě klasické jízdenky.

Když nefunguje automat

Ne vždy však automaty fungují. Někdy například neakceptují platební karty, propadávají jim mince nebo jsou prostě z nějakého důvodu mimo provoz.

„Stav automatů na jízdenky denně kontrolujeme a pokud je v našich silách, závadu ihned odstraníme,“ říká Radim Rovner, předseda představenstva Dopravního podniku (DP), a zároveň dodává, že i v tomto případě může

nastat problém s náhradními díly.

Pokud je automat nefunkční, má cestující možnost si zakoupit jízdenku u řidiče. Zde je platba zatím možná pouze v hotovosti a řidič cestujícímu nemusí akceptovat bankovku ve vyšší nominální hodnotě než sto korun.

Jízdenka u řidiče navíc stojí víc než v bankomatu, takže pokud má cestující připraveno rovných 16 Kč na jízdenku z automatu, u řidiče nepochodí.

Co ale v případě, když třeba chcete jet z Horního Kosova, a nemáte hotovost? Potom vás pravděpodobně nemine procházka buď k nemocnici, kde je nejbližší bankomat, anebo rovnou do vaší cílové lokality.

Z koupě obyčejné jízdenky se tedy stává celkem začarovaný kruh.

V problémech je i cestující, který není místní a naskočí s jistotou do příjíždějícího trolejbusu v domnění, že si zde koupí jízdenku, ale nemá drobné. Co dál?

Radim Rovner však vysvětluje, že do konce roku přibude možnost jízdenky zakoupené přímo ve voze uhradit bezhotovostně.

Jihlavským novinám také prozradil, že DP do konce tohoto roku připraví e-shop, díky němuž bude práce s Jihlavskou kartou mnohem snazší. A jak doplnil, stávající Smartpointy budou postupně modernizovány.



POKUD potřebujete jízdenku, raději si připravte drobné. Zaplatit za jízdenku bezhotovostně jde pouze v některých chytrých automatech. Foto: Veronika Dawidowicz

V některých větších městech (mj. Praha, Brno, Pardubice, České Budějovice) funguje již nějakou dobu také snadný nákup SMS jízdenky. Ty však Dopravní podnik neplánuje.

Levnější jízdné pro školáky

Na červnovém zastupitelstvu se také svedla bouřlivá diskuze, zda zvýšit roční jízdné seniorům na 365 Kč z aktuálních 120 Kč a dětem od 6 do 14 let jej snížit z 1875 na 730 Kč.

Zastupitelé nakonec odsouhlasili pouze snížení pro děti.

Časové kupony za novou

(sníženou) cenu na Jihlavské karty bude možné začít nabíjet od 1. srpna 2021.

Jak řekl Rovner Jihlavským novinám, zlevněním jízdného doufají, že děti budou více využívat služeb MHD. „Zároveň tím vycházíme vstříc rodičům dětí, kteří zakoupením časové jízdenky dítěti vyřeší případný problém při přepravní kontrole, kdy si dítě zapomene neprodleně při nástupu do vozu označit jízdenku nebo přiložit Jihlavskou kartu k validátoru,“ dodal předseda představenstva Dopravního podniku.

DÁRKOVÁ KARTA

Chytrý dárek pro každého



**Koupíte
v automatu
v centru
nebo online**

CITYPARK
JIHLAVA